
Chapter – 6 

பின்னங்கள் 

 

Ex 6.1 

ககள்வி 1. 

நிழலிடப்பட்ட பகுதிகளால் குறிப்பிடப்பட்ட பின்னங்களள எழுதுக. 

(i) 

 

விடை: 

 

(ii) 

 

விடை: 

 



(iii) 

 

விடை: 

 

ககள்வி 2. 

பின்வருவனவற்றிற்கு பின்னங்கள் எழுதி அவற்றின் 

த ாகுதிளையும் பகுதிளையும் எழுதுக. 

i. ல ா அறிவிைலில் 20இக்கு 12 மதிப்தபண்கள் வாங்கினாள். 

விடை: 

12 – த ாகுதி 

20 – பகுதி 

 

ii. ஒரு கூளடயிலுள்ள 40 பழங்களில் 6 அழுகிைளவ. 

விடை: 

6 – த ாகுதி 

45 – பகுதி 

 

iii. ஒரு காலனியில் உள்ள 50 வீடுகளில் 17 வீடுகள் காலிைாக 

உள்ளது. 

விடை: 

17 – த ாகுதி 

50 – பகுதி 

 



ககள்வி 3. 

பின்வரும் பின்னங்களில் எது தபரிைது எனக் காண்க. 

 

ககள்வி 4. 

பின்வரும் பின்னங்களில் எது சிறிைது? 

 

 

Ex 6.2 

ககள்வி 1. 

கட்ட ்திற்கு தபாரு ் மான எண்ளணக் காண்க. 



(i)  

விடை: 

 

(ii)  

விடை: 

 

(iii)  

விடை: 

 

(iv)  

விடை: 

 

(v)  



விடை: 

 

(vi)  

விடை: 

 

(vii)  

விடை: 

 

(viii)  

விடை: 

 

ககள்வி 2. 

பின்வரும் பின்னங்கள் ஒவ்தவான்றுக்கும் 18ஐப் பகுதிைாகக் 

தகாண்டச ்சமான பின்ன ்ள க் காண்க. 

 



விடை: 

 

ககள்வி 3. 

பின்வரும் பின்னங்கள் ஒவ்தவான்றுக்கும் 5ஐப் பகுதிைாகக் 

தகாண்டச ்சமானப் பின்ன ்ள க் காண்க. 

 
 

விடை: 

 

Ex 6.3 

ககள்வி 1. 

பின்வரும் பின்னங்களள ஓரினப் பின்னங்களாக மாற்றவும். 

 



விடை: 

4ன் மடங்குகள் = 4, 8, 12,16 

8ன் மடங்குகள் = 8, 16, 24, 32 

தபாது மடங்கு = 8 

 

 

விடை: 

5ன் மடங்குகள் = 5, 10, 15, 25, 30, 35 

7ன் மடங்குகள் = 7, 14, 21, 28, 35 

தபாது மடங்கு =35 

 

 

விடை: 

5ன் மடங்குகள் = 5, 10, 15, 20, 25, 

10ன் மடங்குகள் = 10, 20, 30 

தபாது மடங்கு = 10 

 

 

விடை: 

7ன் மடங்குகள் = 7, 14, 21, 28, 35, 42 

6ன் மடங்குகள் = 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42 



தபாது மடங்கு = 42 

 

 

விடை: 

3ன் மடங்குகள் = 3, 6, 9,12 

4ன் மடங்குகள் = 4, 8, 12, 

தபாது மடங்கு = 12 

 

 

விடை: 

என் மடங்குகள் = 6, 12, 18, 24, 30 

5ன் மடங்குகள் = 5, 10, 15, 25, 30 

தபாது மடங்கு = 30 

 

 

விடை: 

8ன் மடங்குகள் = 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56 

7ன் மடங்குகள் = 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56 

தபாது மடங்கு = 56 

 



 
விடை: 

6ன் மடங்குகள் = 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54 

9ன் மடங்குகள் = 9, 18, 27, 36, 45, 54 

தபாது மடங்கு = 54 

 
 

Ex 6.4 

ககள்வி 1. 

<, >, = ஆகிை தபாரு ் மானக் குறிளை கீழ்கண்டவற்றில் 

குறிப்பிடுக. 

  

 

விடை: 

15ன் மடங்குகள் = 15, 30, 45, 60 30ன் 

மடங்குகள் = 30, 60, 90 

தபாது மடங்கு = 30 



 

 

 

விடை: 

8ன் மடங்குகள் = 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56 

7ன் மடங்குகள் = 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56 

தபாது மடங்கு = 56 

 

 

விடை: 

7ன் மடங்குகள் = 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56…., 77 

11ன் மடங்குகள் = 11, 22, 33, 44, 55, 77 

தபாது மடங்கு = 77 

 

விடை: 

12ன் மடங்குகள் = 12, 24, 36, 

6ன் மடங்குகள் = 6, 12, 18, 24, 30, 



தபாது மடங்கு = 12 

 

 

விடை: 

7ன் மடங்குகள் = 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63 

9ன் மடங்குகள் = 9, 18, 27, 36, 45, 54, 63 

தபாது மடங்கு = 63 

 

 
விடை: 

11ன் மடங்குகள் = 11, 22, 33, 44, 55 

5ன் மடங்குகள் = 5, 10, 15, 25,……..55 

தபாது மடங்கு = 55 

 
 

 



Ex 6.5 

ககள்வி 1. 

பின்வரும் பின்னங்களளக் கூடட்ுக. 

  

 



 

ககள்வி 2. 

அம்மா மீனாவிற்கு தகாை்ைாப் பழ ்தின் 2/8 பகுதியும் 

கீ ாவிற்கு 3/8 பகுதிளையும் தகாடு ் ார.் அவர ்இருவருக்கும் 

சசர ்்து எவ்வளவு பங்கிளனயும் தகாடுப்பார.் 

விடை: 

மீனாவிற்கு அம்மா தகாடு ்  தகாை்ைாவின் பகுதி = 2/8 

கீ ாவிற்கு அம்மா தகாடு ்  தகாை்ைாவின் பகுதி = 3/8 

தமா ்  பாங்கு  

விடை: அவர ்இருவருக்கும் 5/8 பங்கிளன தகாடுப்பார.் 

ககள்வி 3. 

5ம் வகுப்பு மாணவிகள் ளம ான ்தின் 3/5 பங்கிளனயும் 

மாணவரக்ள் 1/5 பங்கிளனயும் சு ் ம் தசை் னர ்எனில் ஒடட்ு 

தமா ் மாக ளம ான ்தில் எவ்வளவு பங்கு சு ் ம் 

தசை்ைப்படட்ுள்ளது? 

 

விடை: 

மாணவிகள் சு ் ம் தசை்  ளம ான ்தின் பங்கு = 3/5 



மாணவரக்ள் சு ் ம் தசை்  ளம ான ்தின் பங்கு = 1/5 

 

Ex 6.6 

ககள்வி 1. 

பின்வருவனவற்ளறக் கழிக்கவும். 

 

 

 



 

ககள்வி 2. 

ஒரு சுவற்றின் 5/10 பங்கு (பகுதிக்கு) வண்ண ம் பூசசவண்டும். 

இராமு அதில் 2/10 பங்கிளன வண்ணம் பூசி முடி ்து விடுகிறார.் 

வண்ணமிடப்பட சவண்டிை பகுதியின் அளவு என்ன? 

 

விடை: 

 

Ex 6.7 

ககள்வி 1. 

பின்வருவனவற்ளறக் தபருக்குக. 

 



 

விடை: 

 

 

ககள்வி 2. 

ஜானிடம் ஒரு குவளளயில் 300 மிலி  ண்ணீ ர ்இருந் து அதில் 

அவன் – மி.லி.  ண்ணீ ர ்குடி ் ான் எனில், அவன் , எவ்வளவு மி.லி. 

 ண்ணீ ர ்குடி ்திருப்பான் என கண்டறிக. 

 

விடை: 

ஜானிடம் உள்ள  ண்ணீ ரின் பங்கு = 300மி.லி 

அவன் குடி ்   ண்ணீர ்= 2/3 மி.லி 

 
விளட: அவன் குடி ்   ண்ணீ = 200மி.லி 

 



Ex 6.8 

ககள்வி 1. 

பின்வரும்  சமங்களள எழு ் ால் எழுதுக. 

(i) 0.5 = ____________ 

விடை: 

பூஜ்ஜிைப் புள்ளி ஐந்து 

(ii) 0.8 = ____________ 

விடை: 

பூஜ்ஜிைப் புள்ளி எடட்ு 

(iii) 3.5 = ____________ 

விடை: 

மூன்று புள்ளி ஐந்து 

(iv) 6.9 = ____________ 

விடை: 

ஆறு புள்ளி ஒன்பது 

ககள்வி 2. 

பின்வரும் பின்னங்களள ்  சமமாக மாற்றவும். 

(i) 4/10 

விடை: 

0.4 



 

விடை: 

14.6 

ககள்வி 3. 

பின்வரும்  சமங்களளப் பின்னமாக மாற்றுக. 

(i) 38.9 

விடை: 

 

(ii) 98 

விடை: 

 

(iii) 10.4 



விடை: 

 

InText Questions 

பக்க. எண்: 47 

முைற்சி தசை் 

i. அடிக்கப்பட்ட சதுர ்ள  பின்னமாகக் குறிப்பிடுக. 

விடை: 

2/5 

ii. வட்ட ்திற்கு தவளிசை இருக்கும் வடிவங்களள பின்னமாக 

குறிப்பிடுக. 

 

விடை: 

2/5 

பக்க. எண்: 48 



முைற்சி தசை் 

i. 3/7 இல் __________ என்பது த ாகுதி __________ என்பது பகுதி, 

விடை: 

3/7 இல்   3   என்பது த ாகுதி   7   என்பது பகுதி, 

ii. 6/10 இல் த ாகுதி __________ மற்றும் பகுதி __________ ஆகும். 

 

விடை: 

6/10 இல் த ாகுதி    6   மற்றும் பகுதி   10    ஆகும். 


